

Панды. Какие эмоции вызывают у нас эти милейшие создания? Восторг, очарование, умиление. Эти необычные животные покорили наши сердца. Но кто они – медведи? Еноты? Есть даже мнения, что панды – это приматы! Если это медведи, почему их называют пандами? Если это еноты, то они принадлежат к семейству псовых? И в итоге панда – это собака? Откуда они взялись, как проследить их родословную, чтобы, наконец, разобраться в этой путанице. А заодно и познакомиться поближе с этими удивительными существами.

Панды живут на Земле гораздо дольше людей – около 20 миллионов лет. Оказывается панды – коренные европейцы! Более современные их предки около 12 млн. лет назад жили в Европе, на территории Испании. Но в результате природных катаклизмов, которые происходили на земле, панды сохранились только в Китае. Там о них знали, но никому не говорили. Да никто, видимо, и не спрашивал. Поэтому о пандах узнали лишь в конце 19 века.

Эти обаятельные звери издавна интересовали людей. У панд мощное тело со своеобразно окрашенной шерстью – черно-белыми пятнами. До нас дошла трогательная история. Вначале они были белоснежными, как полярные мишки, только стопы были черные. С ними дружила маленькая девочка, которая заболела и вскоре ее не стало. Мишки начали сильно горевать и плакать, вытирая лапами слезы с глаз. Так черный цвет с лап попал им на область вокруг глаз. Потом панды стали обниматься, утешая друг друга, – тогда черным окрасились их задние лапы, плечи и уши.

Как только о панде узнали в Европе, она стала очень популярна, поскольку походит на плюшевого медведя, только с необычной окраской. Хоть большая панда внешне очень похожа на мишку, строение туловища отличается – довольно длинный хвост, короткие передние лапы и мощные зубы. Это вызывало сомнения среди ученых. Панду относили то к семейству медведей, то енотовых. Но все же считали, что панда – особое создание. Тем не менее, недавно было вынесено решение: панда – медведь.

Большие панды живут только в горных лесах Китая – Тибете и Сычуани. В длину взрослый мишка панда достигает 2-х метров, а длина хвоста до 15 см. Весит до 160 кг. А еще панды едят по 12 часов в сутки! Они любят бамбук, эта еда у них единственная. Чтобы выжить, взрослой панде нужно в сутки съесть до 18 кг бамбука. Им нужна энергия, чтобы лазать по деревьям и добывать эту самую пищу. У панд есть милая особенность – природа одарила их лапы пятью подушечками, чтобы бамбук не выскальзывал. А для удобного удерживания стебля во время еды, на запястье есть еще вырост, как шестой палец.

Уникальность мишек панд заключается в том, что пищеварительные органы у них, как у хищников, но едят они бамбук. Зубы панды очень пугают, но панда выбирает бамбук. А сильные челюсти помогают разгрызать грубые бамбуковые стебли.

Чем же занимаются эти очаровательные медведи? Да ничем, кроме того, что проводят большую часть своего времени за сбором и поеданием бамбука.

Почему весь мир «сходит с ума» по пандам? Скорее всего, из-за своей забавной мультяшной внешности. Однако, не стоит считать панду только героем мультлика. Звери в неволе вполне похожи на них: это пушистые, чихающие, уморительные мишки. Однако, милый облик может

быть обманчивым. Есть случаи, когда в зоопарке не в меру любопытных зрителей прикусывали и прихватывали. Не надо забывать, что это медведь, хоть и добродушный.

К дикой панде вовсе нельзя близко подходить. Это совсем другой зверь. Забудьте про смешные видео-картинки, сделайте глубокий вдох и оставьте те знания о пандах, которые у вас есть. Большие панды способны нанести серьезные увечья. У них мощные челюсти, и по силе укуса они занимают первенство среди хищных животных. Мишка может и забыть, что он вегетарианец!

Природа этих животных такова, что рождаются они редко – один раз в год. Ведь они едят только бамбук, и на всех его может не хватить. Вот и контролируют панды свою численность сами! Тем не менее, панды пережили всех, кого только могли. Но сейчас человек их теснит – уничтожаются бамбуковые леса, и их стало мало.

Мы узнали, что больших панд относят к семейству медведей. Но есть редчайшие животные – красные панды. За необычный внешний вид красную панду часто называют «огненная кошка» или «кошка-медведь». Вот они-то как раз почти еноты, и не медведи. Эти миниатюрные панды настолько очаровательны, что ими хочется любоваться постоянно. Они умудряются сочетать в своем облике черты медведя и енота, а еще изящество и грациозность кошек.

Поскольку малая панда похожа на бамбукового медведя, биологи считали, что она тоже из семейства мишек. Но у нее есть внешнее сходство и с енотами. Достаточно посмотреть на пушистый полосатый хвост. Маленькая панда, как и енот, легко приручается и благополучно живет в неволе, если у нее достаточно бамбука. Ученые стали считать, что малая панда – это енот. И вот, в спорах о медведях и енотах победили еноты. Малую панду долго относили к енотовым. Но точка еще не была поставлена в этой истории.

С самого начала споров кое-кто все же считал, что красная панда – представитель особого семейства. Вмешались ученые-генетики, ситуация изменилась и для малой панды было выделено свое собственное семейство – пандовые. Однако ради справедливости отметим, что некоторые зоологи по-старому считают маленькую панду енотом.

Есть в этой истории и печальные новости. Эти очаровательные создания могут исчезнуть из-за равнодушия людей к живой природе. Бамбуковые леса безжалостно вырубаются, пандам все сложнее выживать. К тому же, бамбук цветет примерно раз в 50 лет, приносит семена и погибает. А панды очень нуждаются в большом количестве бамбука в горных лесах.

Сейчас Китай усиленно работает над увеличением численности мишек. Известно об уникальном зоопарке-лаборатории в городе Чэнду. Здесь изучают поведение взрослых панд и выхаживают медвежат, стараясь вернуть животных в природные условия.

В мире есть общества волонтеров, которые считают своим долгом заботиться о пандах. Они работают в зоопарках и заповедниках. Запасают бамбук, оказывают медицинскую помощь и даже участвуют в рождении крошечных медвежат. Словом, делают все необходимое для комфортной жизни животных.

Есть и хорошая новость! 2016 год был важным для забавных мишек: панду убрали из Красной книги. Китайские ученые предотвратили их вымирание! И мы можем быть за них спокойны.

Мы узнали, что большая панда – это бамбуковый медведь. А красная панда – самая что ни на есть панда из отдельного семейства!

Прежде чем поставить точку в нашем расследовании отметим, что енот – это не собака! Есть енотовидная собака, которая относится к семейству псовых. А енот – из семейства енотовых. Так что, панда уж точно – не собака!